

Oponentský posudek na diplomovou práci Michaely Köhlerové, uvedenou pod názvem „Vybrané kapitoly z inhalační terapie u dětských pacientů s astma bronchiale.

Předložená studie je velmi obsáhlá, představuje 120 stran textu. Její název a hlavní téma, hodnocení stavu inhalační terapie, obsah práce přesahuje, takže v podstatě představuje rozsáhlou studii zaměřenou na stav současné péče, léčení, psychický stav a poměr dětských astmatiků k aktuální terapii.

Současně autorka shromáždila velký počet informací, které systematicky upravila, takže vlastně předložila monografii o současném stavu dětských astmatiků u nás, což by si zasloužilo širší zkrácenou publikaci výsledků..

Přemíra informací i takových, které jsou souvisí s hlavním tématem spíše vzdáleně, poněkud zatížila text, tak se stává místy nepřehledný. Zcela správně se orientuje na podrobnější zkoumání pohybového ústrojí a využívá přitom i nejnovější poznatky autorů z rehabilitační kliniky. Při takto velkém záběru je pochopitelné, že u některých údajů došlo k určité deformaci, např. některé názory prof. Švejcara (s.30) a jiné. Podrobně se věnuje inhalační terapii v různých věkových skupinách i psychickému stavu pacientů včetně problematického hodnocení kvality života u dětí.

Chybí mně však jasnější stanovisko k získání adaptace na tělesnou zátěž zvláště u dětských astmatiků, i když opakovaně cituje publikaci, kde je tato hypotéza i s doklady publikována. Odpovídá tomu i popis cvičení, které v léčebně denně děti provádějí a které je zcela statické a má charakter dávného nápravného tělocviku.

Odpovědi dětí na otázky z dotazníku jsou zajímavé a i když je soubor relativně malý a zcela nehomogenní, zasloužila by širší publikaci. Chápu, že výběr neprováděla autorka sama, že jí byly děti přiděleny. Je nutno také ocenit

technické zpracování práce i když trochu více statistiky by práci prospělo. Proto mrzí i drobné chyby jako např. psaní „asthma“ v českém textu, i když místo latinské bronchiale bych použil spíše termín bronchiální a naopak „astma“ v anglickém.

Závěrem doporučuji tuto práci přijmout, protože autorka s velkým úsilím a přehledem předložila studii, která svým pojetím, i výsledky i technickým zpracováním přesahuje úroveň podobných publikací.

Prof. M.Máček DrSc.

5.5.2007

